
Odločilna bitka
ZNANO je, da uresničujemo ustavna dopolni-
la predvsem s konkretnim opredeljevanjem
pristojnosti združenega dela v temeljni orga-
nizaciji združenega dela ter z novim politič-
nim sistemom, ki temelji na delegatskem na-
čelu. Vendar pa samo z ustanavljanjem orga-
nizacij združenega dela in uveljavkvijo dele-
gatskega načela v političnem sistemu ustav-
nih dopolnil ne bomo uresničili. Različni zbo-
ri proizvajalcev bodo slej ko prej samo pred-
stavniški organi brez organske povezanosti in
mandata temeljnih organizacij združenega
dela, če delavski razred ne bo imel jasnega
in prevladujočega ekonomskega položaja v
združenem delu. Boj za ekonomski in družbeni
položaj delavcev na osnovi ustavnih amand-
majev je torej hkrati tudi boj proti tehno-
kraciji in birokraciji. Za uspeh tega boja niti
ni pomembno, če opredelimo tehnokracijo
kot del birokracije ali kot samostojno silo,
zakaj temeljite spremembe v družbeno-eko-
nomskih odnosih, iki si jih prizadevamo uve-
ljaviti, zmanjšujejo možnosti ene ali druge
družbene sile. Vizija samoupravne družbe v
ustavnih amandmajih še ni novi družbeno-
ekonomski odnos v praksi; opredeliti in pri-
praviti smo zato dolžni tudi praktične ukre-
pe, s pamočjo katerih bomo zagotovili uve-
ljavitev samoupravnih odnosov na vseh rav-
neh družbenega organiziranja. Poiskati mo-
ramo odgovore na vprašanja, kako naj vplan-
skcntržnem konceptu našega gospodarstva de-
lujejo banke, trgovina in velike integracije
in kako odpraviti še močne ostanke državne-
ga kapiitala in vire odtujevanja dohodka, ki
so zdaj celo večji ali pa so se le preselili y
republike in komune. Sloj tehnokracije in bi-
rokracije ni niti majhen niti šibak in ima
svojo ideologijo ter takšna gesla, ki jih je

včasih težko razlikovati od samoupravnega
koncepta razvoja. Zato je edina možnost, za
idejni obračun z etatistično in birokratsko
miselnostjo ter za razkrinkavanje njihovih
pravih, protisamoupravnih in nehumanih ci-
ljev — boj za spremembo sedanjih razmer v
samoupravljanju in to za takšno spremembo
družbenoekonomskih odnosov, kakršno opre-
deljujejo ustavni amandmani.

Nekateri ljudje še sedaj niso dojeli, da je
boj za uresničevanje amandmajev razredni
boj, so pa tudi takšni, ki to vedo, pa so proti
interesom delavskega razreda in ob vsaki pri-
ložnosti trdijo, da je popolnoma odveč raz-
lagati proizvajalcem vsako poslovno potezo,
češ da je to le izguba časa. Uresničevanje de-
lavskih amandmajev proglašajo za politično
kampanjo, ki bo hitro prešla, tako kot vsaka
druga kampanja.

Delavci morajo tako premagovati še eno
razredno ovirp na svoji poti za uresriičitev
bistva socialistične demokracije, v kateri med
združenkni ustvarjalci dohodka in rezultata
njihovega dela ni posrednika. Tak samouprav-
ni družbeni odnos pa moramo doseči čim-
prej. Uresničevanje delavskih amandmajev
je v sedanjem trenutku odločilno vprašanje-
za dosego enotnosti in stabilnega položaja so-
cialistične Jugoslavije. Tistim, ki tega kljub
pismu predsednika Tita in IB predsedstva
ZKJ še niso spoznali, in tistim, ki tega noče-
jo spoznati, je treba zato odvzeti besedo.


